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Ata da 5' (quinta) Sessão Ordinária da Cfimnte ivlunicipsit fle Altaneira, realizada no dia 10 
(10) de Fevereiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco),  la  (primeira) Sessão Legislativa da 17. 
(décima sétima) Legislatura. 

As 17 (dezessete) horas do dia 10 (dez) de fevereiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), na sede do 
Poder Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), (entro, 
reuniu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da  Camara  Municipal de 
Altaneira sob a Presidência do Presidente em Exercício, Vereador Valmir Brasil e secretariados 
pela Veadora Professora Ana Maria. Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presenÇa dos 
Vereadores: Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Paulo  Robson;  Professor Deza Soares; Professor Nonato; 
Tia Janne e Zé de Zuza. Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou 
aberta a Sessão. Após a abertura da sessão, o Presidente em exercício informou que, em virtude da 
longa duração da 4' (quarta) sessão ordinária, realizada na última sexta-feira, dia 7 (sete), e A. 
mudança das sessões ordinárias já para esta segunda-feira, dia 10 (dez), não foi possível finalizar a 
Ata da zi° (quarta) sessão ordinária. Dessa forma, as Atas da 40  (quarta) e 5° (quinta) sessões 
ordinárias serão votarlas apenas na próxima sessão. Ainda devido a mudança do dia do fechainento 
da pauta, informou que não haveria matérias para esta sessão, apenas o terna livre. Informou também 
que, de acordo com a relevância do caso dos servidores, em sendo mantido o acordo para votações 
de matérias que envolvem os servidores, faria convocação de uma sessão extraordinária para a data 
de hoje, após o encerramento dessa sessão ordinária. EXPEDIENTE: sem matérias. TEMA 
LIVRE: o Vereador Júnior do Povo se solidarizou com toda a família Moura, que enfrenta a dor da 
perda de seu ente querido, o cidadão Hermeson. Relembrou as discussões sobre transparência n 
última sessão e compartilhou um episódio recente que vivenciou. Relatou que foi ate a sede 
PrefeirJia Municipal com o objetivo de pegar o seu contracheque e também verificar um processo 
de licitação de combustível. Segundo ele, foi bem recebido pelos funcionários, que o atenderam com 
cordialidade. No entanto, ao solicitar acesso ao processo, foi informado de que não poderia obtê-lo, 
o que lhe causou estranhamento. Acrescentou que, durante sua visita, foi cumprimentado pelo 
Secretário Municipal de Administração e Finanças,  Dario,  e também pelo Secretário de GoVerno, 
Ariovaldo Soares e este último lhe questionou: "o que é que o senhor está fazendo aqui? Isse aqu 
não pode". 0 Vereador demonstrou surpresa diante da situação, destacando que o atual Secrétári 
Ariovaldo, sempre defendeu a transparência quando ocupava uma cadeira na Câmara Municip 
Para ele, essa postura contraditória reforça preocupações sobre a falta de acesso is informagõ 
públicas. Ademais, registrou sua indignação com o ocorrido e reafirmou que este ascendeu ain  
mais "o seu direito de fiscalizar". Novamente, versou sobre a "perseguição que está ocorrendo nesse 
município", onde relatou que servidores estão tendo que pedir exoneração devido A "terem votado 
na candidata Silvfinia Andrade". Na sequência, o Vereador Professor Nonato também se solidarizou 
com o colega Vereador Paulo Geaneo pela partida de seu primo, Hermeson Moura, assim  corm)  s 
solidarizou também com toda A família Bernardo pelo falecimento de sua matriarca, 'Do 
Teresitilia. Sobre a situação relatada pelo Vereador Júnior do Povo, manifestou seu apoio 
assegurou que o ocorrido não o intimidará. Destacou que todos os setores públicos deveriam, n 
mínimo, estar acessíveis para garantir a transparência da administração, permitindo o 
acompanhamento tanto pelos Vereadores quanto pela sociedade altaneirerise. Relembrou que até o 
dia de hoje  hi  funcionários aguardando o recebimento dos pagamentos dos meses de dezembro e 
janeiro, ainda que até a data de "31 (trinta e um) de janeiro, uma pequena observação, relata-se que 
nas contas do município, nos :30 (trinta) primeirs (14.s do  an,,  entraram quase R$6.000.000,00 (seis 
milhões de reias), R$5.445.000 (cinco milhões, quatrocentos e quarenta e cinco mil reais). E o 
Secretirio veio na sessão anterior A esta Casa dizer que para vocês que estio aqui, que trabalharam 
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o mês de dezembro e janeiro, se quiserem receber, parte ínfima desses recursos, vão lá na justiça 
dizer que vocês estavam errados". Diante dessa informação, manifestou estranhamento ressaltando 
que, poucos dias após, um Vereador não pôde sequer solicitar informações de um setor fundamental 
para a governabilidade. Nessa linha, repudiou veementemente a atitude do Secretário Municipal de 
Governo, Ariovaldo Soares, ao mesmo tempo em que parabenizou o Secretário Municipal de 
Administração e Finanças,  Dirk),  por ter recebido do bem o Vereador Júnior, assim  corm  os 
funcionários da Prefeitura. Aparte, o Vereador Júnior do Povo manifestou seu desejo de que o 
Secretário Municipal de Administração e Finanças venha à Casa para tratar sobre a situação 
financeira do município, haja vista a informação de que entraram muitos recursos nas contas do 
governo, pontuando que estes recursos são fruto do trabalho da gestão passada. Em seguida, o 
Vereador Paulo  Robson  também manifestou sentimento de pesar As famílias Moura e Bernardo, que 
se encontram enlutadas nesse momento. Sobre a situação exposta pelo Vereador Júnior do Povo, 
ressaltou que a essência do Parlamentar é fiscalizar, especialmente o Executivo, destacando que o 
Secretário Ariovaldo, no período em que foi Vereador, sempre ensinou como exercer esse papel. 
Diante disso, afirmou que os Vereadores têm o direito de realizar diligências em órgãos públicos e 
requisitar informações, desde que sigam os trâmites adequados, como o envio de oficieis, por 
exemplo. No entanto, considerou que essa questão não deveria ser prioridade no momento, pois o 
foco principal deve ser a regularização da situação dos 32 (trinta e dois) servidores afastados. Após, 
o Vereador Professor Deza Soares externou seu entusiasmo por no dia de hoje, em posterior Sessão 
extraordinária, serem votadas matérias de interesse da população, especialmente aos 32 (trinta e 
dois) servidores afetados pela Portaria n° 139/2025, do Poder Executivo. Em relação ao relato 
registrado pelo Vereador Júnior do Povo, afirmou que, apesar de todo Vereador possuir o direito de 
fiscalizar, as fiscalizações devem ter critérios. Relativamente a mudança do dia e horário da 
realização das sessões ordinárias, afirmou que foi uma decisão tomada em consenso e que acredi 
que trouxe um impacto positivo ao ampliar a participação popular. Reforçou que, a partir de  nor  
todas as sessões ordinárias acontecerão is segundas-feiras, sempre As 17 (dezessete) horas. A 
Vereadora Professora Ana Maria, assim como os que lhe antecederam, solidarizou-se com a família 
Bernardo, que se encontra enfrentado a dor de sua matriarca nesse momento. Parabenizou todos os 
presentes no auditório, em especial aos servidores que foram afastados de seus cargos, manifestando 
entusiasmo por a situação dessea profissionais ter previsão de ser solucionada hoje. Também fez um 
apelo i Prefeita Ana Késia para que a mesma reavalie a situação dos pagamentos que ainda se 
encontram em atraso. Aparte, o Vereador Júnior do Povo registrou que, depois de todos o 
acontecidos, o que parece que que fará a situação ser resolvida, será apenas a justiça, afirmando qu 
"se não for derrubado essa portaria, tem servidor aqui que vai ter que trabalhar mais 30 (trinta)  di  
para poder resolver. Resumindo, vai ter que trabalhar 90 (noventa) dias para receber". Nessa linha, 
reafirmou seu compromisso em lutar para defender esses servidores. De volta com a fala, a 
Vereadora Professora Ana Maria reforçou seu pedido i  gestic).  0 Vereador Zé de Zuza prestou 
apoio As famílias altaneirenses Moura e Bernardo, que atualmente enfrentam a dor da perda. Fez 
menção ainda a situação relatada pelo Vereador Júnior do Povo e, assim como seu colega Vereado 
Paulo  Robson,  afirmou que a pauta mais importante do dia de hoje são as matérias que tratam d 
situações dos servidores. Seguindo, a Vereadora Tia Jarme registrou que se os Vereadores tivesse 
a intenção de resolver os problemas dos servidores, já o teriam feito. Contudo, afirmou "hoje é 
momento de a gente dizer sim. para vocês". 0 Vereador Valmir Brasil, por sua vez, se dirigiu a 
Secretário de Governo, Ariovaldo Soares, informando que esta Casa está à disposição para receb8-
lo quando desejar esclarecer a situação levantada pelo Vereador  Minor  do Povo. Versando um pouco 
mais sobre a situação citada, também registrou acreditar que as fiscalizações devem seguir os 
trâmites adequados. Já o Vereador Paulo Geaneo também fez menção As matérias de interose da 
população, em especial, aos servidores que foram afetados pela portaria de exoneração, que,  serão 
votadas logo mais. 0 Parlamentar prestou apoio à toda família Bernardo, que enfrenta a dor da 
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partida de sua matriarca, Dona Teresinha e agradeceu todo apoio recebido pelo falecimento de seu 
primo, popularmente conhecido como Merson, a  quern  se referiu com muito orgulho e carinho. 
Aparte, a Vereadora Tia Jaime se solidarizou com toda a família de Emerson e de Dona Teresinha, 
pelas suas tristes partidas. ORDEM DO DIA: sem matérias. Encerrado o tema livre, após consulta 

Comissão Permanente, o Presidente em exercício convocou uma sessão extraordinária para 
deliberação de matérias de interesse dos servidores, para ser realizada 20 (vinte) minutos após o 
encerramento desta sessão ordinária. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente em exercício 
Vereador Valmir Brasil agradeceu a participação de todos os presentes e ouvintes, assessoria interna 
e externa e declarou encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada 
conforme,  sera  aprovada e publicada. Sala das Sessões, 10 de feveret 
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